

## 支教一年，六位教师很“抢手”

清照小学六位老师和农村教师结对子

2014年,自党的群众路线教育实践活动开展以来,章丘市教育系统提出了五个“能不能”,其中之一就是城区学校的优秀骨干教师能不能主动到基层一线任教支教。倡议提出后,来自清照小学的6名教师主动请缨,志愿去农村偏远学校支教、任教。也许他们不会有像徐本禹那样令人动容的故事,但他们依然在各自平凡的生活里演绎着青春的精彩。用一年的支教擎起了一方天,用最朴实的爱激活农村校园。

文/片 本报记者 支倩倩



六位老师在一起交流教学心得。

### 六位支教老师成了“抢手货”

2014年9月,清照小学王保强等6位优秀教师主动请缨来到党家小学支教。这些城里来的教师一到农村学校就成了“抢手货”,授课数量从原先每周每人10节课一下子增加到了每人15节。据了解,在六位支教老师中,有三位是扮演班主任的角色。刘兰花老师是六人中年龄最大的,45岁的她得知学校数学老师

紧缺的现状,主动承担起了2个毕业班的数学教学工作。“在支教工作中,六位老师在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩,用他们的言传身教影响着我校的每一位老师。”党家小学校长苏丰道告诉记者。

4月21日,记者来到党家小学。该校是一所相对比较偏远的农村小学,无论在教学设施还是生活条件方面,

与他们原所在的学校都无法相比。在交流中,清照小学王保强等6位优秀教师分享了支教生活中最难忘的点滴。他们说,这是他们从教生涯中的一段特殊经历,他们带给了农村的学校和孩子“新鲜血液”,同时自己也在支教生活中收获良多,支教生活一下子让他们6位支教老师成长了很多,他们说在农村学校教学,自己也很受教育。

### 和孩子交朋友 走进学生内心

人的一生,到底在追求什么?每个人都有不同的目标。清照小学王保强等6位优秀教师共同的目标就是通过自己的支教行动追求简单而快乐的人生。在党家小学支教,吃着粗茶淡饭,面对恶劣的生活环境,处理最单纯的人际关系,看着孩子们纯真的脸,感受最简单的快乐。

王保强是6位支教老师中唯一的男老师,他在清照小学一直担任信息组组长。来到党家小学后,因为学校缺少信息教师,王保强二话没说就主动

承担了四、五、六年级8个班的信息教学工作。“由于条件限制,农村孩子很少接触到信息这一门课程,每逢上课看到孩子们对信息知识的渴望,都会给我带来无限的动力。”王保强告诉记者,和城市学生比,农村学生更虚心、更听话、更懂事。他们特别淳朴,特别渴望了解外面的世界。“看着孩子们那一双双渴求知识的大眼睛,我真希望自己所有的知识都告诉他们。”

除了王保强老师,每天晚上加班备课的张颜,怀孕后每天坚持奔波济

章路上的于秋营,为了收获那种简单的快乐,他们都珍惜每一个支教的日子。“中午大家就在学校凑合吃一顿,孩子们经常提前回学校,利用这段时间,孩子们还教我们打乒乓球,大家慢慢熟悉起来后,彼此成了朋友,不仅喜欢老师,也喜欢上老师的课。”李凤娇老师就是在学生的指导下学会的乒乓球。她一人承担5个班的英语教学工作,通过与学生交朋友,让农村娃更加喜欢上这位城里的老师,英语成绩有了很大提升。

### 支教老师结对子 乡村学校学“造血”

对于即将结束的支教生活,6位老师纷纷表示,可能每个人选择支教的目的都不一样,想得到的东西也不尽相同。但是不论初衷和结果怎样,在为期一年的支教过程中,能够把自己该做的、能做的都做好,就是一种历练,

也是一种所得。“这一年,这些支教老师教育理念新颖,方法灵活,多媒体教学技术娴熟,给农村学校注入了新鲜血液,带动激活了一所农村学校。”党家小学校长苏丰道表示,为了有针对性地进行帮扶活动,6位老师与党家小学多位教师结成了对子,全程指导党家学校教师的教学过程。有了支教老师的模范带头作用,党家小学在“输血”的基础上,也努力学会“造血”。

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列活动。无论您是退而不休的“老兵”,还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献力量,都可以大声告诉我们。本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至今年年底我们将等一系列的人物事迹中评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”,来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话:83322899,手机:13864006792。您也可以拨打电话83213797或投稿至zqjyjzgk@163.com。

## 章丘双语学校 牵手清华紫光

本报4月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 曹延刚 魏方彬) 4月20日,章丘双语(国际)学校和清华紫光教育签署战略合作协议,同时山东紫光教育有限公司宣告成立。

记者了解到,山东紫光教育将重点进行双语(国际)学校的高中部建设,在章丘电大创新部挂牌山东紫光教育有限公司,该公司一整套教育教学和管理团队将入驻章丘电大创新部,全面接手其教学和管理工作。“这次与山东紫光教育合作,是要引进其先进的教育教学理念,对学生进行思维方式的系统训练,为章丘学生考取全国名校和出国读书提供更多的路径。”章丘双语(国际)学校校长张向阳告诉记者,双方合作不仅在高中部,下一步还将延伸到初中和小学部,目前学校已经开设了丰富多彩的素养课程,将有利于与山东紫光教育更好接轨,形成系统化教学模式。

“双语学校作为一所新建民办学校,发展态势良好,此次合作会为人民群众提供更加优质的教育资源,培养更多的优秀人才。”章丘教体局局长李忠新说。

### 寻找最有特色 “三有”师生



本报4月23日  
讯(记者 支倩倩)

谁是最有章丘教育印记的“三有”师生?是坚守大山30年的垛庄四角城教学点教师孟敏;还是十几年如一日坚持写交心笔记的水寨中学教师杨兴菊;抑或是用鱼竿智救六旬落水老太太的清照小学12岁女孩韩绍文?近年来,章丘教育系统培养造就了一大批有品质、有气质、有素质的优秀师生,那么,谁更“出彩”呢?

日前,本报联合章丘市教体局共同启动“寻找最有章丘教育印记的‘三有’师生”系列活动。无论您是退而不休的“老兵”,还是扎根农村教育、坚守三尺讲台的普通教师,只要您为了学生的成长繁忙着、快乐着,把扎根基层、教书育人作为人生崇高的终身事业和远大理想,肩负着职业的责任,寄托着自己和学生的梦想,为教育事业发展贡献力量,都可以大声告诉我们。本报记者会在第一时间真心聆听您的故事。通过一系列报道,截至今年年底我们将等一系列的人物事迹中评选出“最美少年”、“最美教师”、“最佳校长”,来诠释最有章丘教育印记的“三有”师生。

希望各学校踊跃推荐。您可以通过以下方式联系我们。邮箱qlwbjrzq@163.com,办公电话:83322899,手机:13864006792。您也可以拨打电话83213797或投稿至zqjyjzgk@163.com。

# 汽车维权之路

# 我们一路陪伴

汽车维权找帅哥靓车

电话:18560139976 QQ:2959458266

